



# 培训宣讲齐推进 唱响党史“好声音”

■通讯员 张伟

本报讯 今年以来，市委党校积极发挥干部教育培训主阵地主渠道作用，将党史学习教育列入干部培训的必修课程和宣讲重点内容。

不断提高教育培训党史内容比例。组织开展集体备课、学术研讨等活动，挖掘本地资源，增强史料支撑，精心打磨，“纪律务实担当——

淮海战役的致胜之道”“延安精神永放光芒”“论持久战”的历史魅力和时代价值”“叶刘湖暴动——中共淮北党的光辉一页”等一批党史课程纳入主体班教学计划。开设名师课堂，3月25日，省委党校知名教授吴梅芳为我市中青年学员讲授“力量之源：淮海战役中群众路线的生动实践”，深受学员好评。

深入基层一线积极开展党史宣

讲。为提高宣讲专题质量，加强宣讲内容审核把关，3月份以来，市委党校多次开展党史专题试讲，目前已形成由12名教师组成的宣讲团，15个党史专题组成的专题库，向全市各单位进行推介。据统计，今年以来，市委党校已累计开展党史宣讲近百场次，受众5000余人。

严明宣讲工作要求和纪律。第一时间召开党校教师对外宣讲动员

部署会议，传达学习了省、市委党史学习教育有关要求，强调了宣讲工作纪律。会议要求，要贯彻落实好省、市委关于党史学习教育相关要求，努力提高宣讲质量，积极开展对外宣讲；加强对宣讲内容的审核把关；严格按照意识形态工作要求，按规定履行好对外宣讲由组织统一选派，教师事前报备和事后反馈等程序。

## 巾帼心向党 奋斗新征程 市妇联启动“学党史 颂党恩 办实事”系列活动

■记者 徐志勤  
通讯员 石晓开 王逍蔓

本报讯 市妇联于日前启动“学党史 颂党恩 办实事”活动，面向基层和群众广泛开展具有妇联特色、形式多样的党史学习教育。

组织拍摄“巾帼心向党”优秀妇女(集体)事迹短视频，宣传和展示各领域各行业妇女昂扬向上的精神

风貌；开展“巾帼心向党·奋斗新征程”主题摄影比赛，展现各行业女共产党员风采；组织党员接力讲述红色故事，面向妇女宣讲党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史；联合教育部门开展“党旗下成长”少年儿童学党史活动，引领少年儿童树立初心，牢记历史；在“淮北女性”微信公众号开设《讲巾帼英雄故事》专栏，举办线上线下党史知识竞赛，

引导广大妇女群众学史爱党。

开展“我为群众办实事”实践活动。举办春风行动女性专场招聘会；开展“巾帼健康行动”，启动“护佑女性健康”公益体检项目，落实妇女“两癌”免费检查救助政策。以“建设法治中国 巾帼在行动”为主题，举办线上法律知识竞答，录制妇女维权节目，引导妇女尊法学法用法守法。关注合法权益受侵害的妇女儿童，有针

对性地提供法律援助和心理疏导。

开展“送奖到基层”活动。为“全国五好家庭”“全国最美家庭”“全国抗疫最美家庭”“全国巾帼文明岗”等先进典型送去奖牌证书，进一步激励广大妇女立足岗位奋斗新征程；为先进家庭和个人送去党史学习材料，让她们学史爱家，学史爱党，学史爱国，充分发挥先进典型的示范引领作用。



红火的温室大棚

3月25日，濉溪县五沟镇国政村农民在温室大棚内采摘圣女果。

近年来，五沟镇大力发展草莓、圣女果、火龙果等特色休闲农业，吸引周边群众前来体验采摘乐趣，带动当地村民增收致富。目前，国政村的圣女果大棚进入盛产期。当地所产圣女果因口感好、颜色佳而深受市场青睐。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 孙楠楠

## 烈山区人民法院执行工作开局良好

■记者 黄顺 通讯员 邵杰

■记者 黄顺 通讯员 邵杰

本报讯 3月25日，杜集区2021年“送戏进万村”首场演出在高岳街道韩楼村精彩上演，村民在家门口尽享戏曲“文化大餐”。

为了确保“送戏进万村”民生工程开好局起好步，杜集区抓好招标工作，通过公开招标采购确定了6家优秀专业剧团为演出团体，明确了送戏要求，严格演出标准。着眼演出质量和实效，继续落实“送戏进万村”群众反馈测评机制，每场演出由群众填写民意调查表，演出结束后由演出单位填写演出服务回执单，经演出地行政村村委会盖章，报区文旅体局备案。演出服务单位还得提供每场演出1个

重点做好挥发性有机物排放的治理工作。参会各部门就两个实施方案的贯彻落实进行了讨论，提出了意见和建议。

胡亮对我市2020年成品油市场打非治违和散煤治理工作取得的成效给予肯定。他要求，成品油市场整治要针对存在的问题做好疏堵相结合工作，散煤治理要做好路面控、源头管、群众举报查处工作，各部门要高度重视，各司其职，齐抓共管，落实相关工作措施，协同推进大气污染防治工作。

## 杜集区送戏进万村民生工程 群众点单

全程视频和5个1分钟左右的短视频，保证演出活动真实、规范。

群众满意是民生工程实施质量的标准之一。杜集区“送戏进万村”民生工程让群众点单，通过随机访问现场群众，对演出数量、时长、质量等进行满意度调查，询问群众对“送戏进万村”演出活动的新期待，根据“群众点单”适时更新演出剧目，提高质量，提升服务。各镇(街道)综合文化站还充分利用宣传栏、网络平台，做好演出活动宣传，扩大群众知晓率，为乡村振兴注入强大精神动力。



## 烈山区人民法院执行工作开局良好

■记者 俞晓萌 通讯员 吕侠 张莹

160万元及利息。裁决书生效后，因淮北某公司未主动履行，安徽某建筑公司向烈山区人民法院申请执行。执行局收到申请执行书后立即受理，两次帮助申请执行人执行到位金额约60万元。为保障双方公司均能够正常经营，执行人员积极与双方当事人协调，争取就剩余款项达成和解协议，尽可能减少对两个企业生产经营的冲击，促进企业健康发展。

数据显示，今年前两个月，烈山区人民法院新收执行案件368件，同比上升102.2%，已结案件198件，同比上升178.87%。在执行质效上，首执案件法定期限内结案率和结案平均用时、恢复案件执行完毕率、保全率等多项指标位居或并列全市基层法院第一名。

## 私占公用通道 违规小店被取缔



市传媒中心：  
我是相山区园林家园小区的业主，小区北楼1单元的李某从

2019年私自占用一楼公共空间开设便利店，不仅影响居民出行，还存在安全隐患，且李某家便利店的营业执照注册地址是在18楼，跟实际地址不符。

小区业主王利(化名)



■记者 徐志勤

记者联系了相山区市场监管局执法人员一起来到园林家园小区，李某的便利店就在北楼1单元公共走道的一侧。小区物业负责人介绍，该物业自2020年5月1日进驻小区后，多次与该业主交涉，但对方置之不理。也向社区、街道和城管部门反映，一直未果。

相山区市场监管局桓潭所负责人表示，之前接到过居民投诉，执法人员联合街道、社区对这家

便利店进行了调查。经核实，李某的营业执照地址与经营地址不符，也没有《食品经营许可证》，对该便利店进行了查封、取缔。“没想到，小店取缔后，李某又开始悄悄经营……”

对此，记者又联系了任圩街办。据了解，李某和儿子都是残疾人，办理的营业执照在18楼，为了方便生意，他占据了公共空间开设便利店，希望以此能维持生活。对于居民们反映的情况，街道办工作人员已与李某做了工作，对违规便利店予以取缔，还其他业主正常通行。同时，街道和社区会对他生活给予更多的关注和帮助。

## 淮北地区第一次大规模农民运动

1924年秋，临涣区成立了农民协会，下辖临南、徐楼、小李家、五里营、四里庙、七洞口、萧楼、湖沟涯、童韩等协会，农民运动开展得有声有色，被喻为安徽的“小广东”。中共党团组织建立后，农民运动更是开展得如火如荼。朱务平、徐风笑分别担任临涣区农民协会正、副委员长。

1925年秋，百善区农民协会成立，下辖胡楼、前赵营、后赵营、后李家、百善集、大朱家、满乡、马乡、王桥、五铺等协会，共产党员赵西凡、史广敬先后任副委员长。中共百善支部把发动农民、组织农民协会作为中心工作。

1926年春，临涣团防局按照宿县当局分配的烟捐款，统计临涣所属的14个集市种植鸦片烟苗的地亩，依此计算每亩烟苗应缴纳的烟捐款。调查人员在登记时收受贿赂，大量减少地主、豪绅及富农实际种植的烟苗地

亩，把绝大部分烟捐转嫁到农民身上，引起广大农民的强烈不满。

中共临涣特别支部为维护广大农民利益，决定以临涣区农民协会的名义，组织农民群众开展抗烟捐斗争。

农协会员深入群众作宣传，揭露了调查人员收取贿赂、欺上瞒下、弄虚作假、坑害农民的事实真相，坚决要求重新统计地亩。

在农民群众的强烈要求和强大压力下，临涣团防局被迫答应由农民协会负责对烟苗地

亩重新调查登记。结果，地主、土豪劣绅、富农实际种植烟苗的地亩大幅增

加，农民分摊的烟捐负担大大减

轻，比按原先统计的地亩应分摊的烟捐减少三分之二。

1926年秋，在百善，陈文甫、萧亚珍组织1000多名农协会员召开誓师大会。陈文甫在会上发表演讲，历数封建地主、土豪劣绅和贪官污吏的罪

行，狠杀了他们的威风。

1927年3月初，童韩农民协会发动农民开展了反对反动势力任意摊派苛捐杂税的斗争。斗争取得胜利，使得广大农民的负担大大减轻，该地区的农民协会也得到迅速发展。

1927年4月，党组织派萧亚珍去夹沟，负责训练农民自卫军；派赵洁民去刁山，负责领导当地的农民运动；派张福廷去南坪小学以教书为掩护，负责发展党员，扩大党组织，开展农民运动。

5月上旬，北伐军占领濉溪口后，反动军阀部队溃退到朔里一线。北伐军挺进到宿城时，驻守宿城的反动军阀部队望风而逃。为支援北伐军，中共百善支部组织农民自卫军，由陈文甫率领，截击溃败的军阀部队，生俘其连长及其率领的一连士兵。

■记者 方芳 通讯员 林琳 整理